

# 2023,邀你来咸宁看美景

生活不是为了赶路,而是为了感受诗和远方。

## 泡汤



温泉之城,康养咸宁。“县县有温泉,处处涌沸波”是咸宁独特的城市品牌和文化符号。

碧桂园凤凰温泉、三江森林温泉、万豪·温泉谷、瑶池温泉、山湖温泉、春泉庄、龙佑温泉、浪口温泉,每一处都各具特色,自成风格。

咸宁碧桂园凤凰温泉整体是东南亚巴厘岛风格,无论是亲子乐园,还是风情各异的温泉吊角楼,都让人舒适自在。

三江森林温泉最大的特色就是森林、生态,情调小汤屋错落相排,私密性十足。

万豪·温泉谷又名沸潭,因高品质泉水和丰富矿物质,深受追捧。

楚天瑶池温泉环境幽静,以原生态和园林式露天温泉为特色,依山势错落的温泉泡池,与周围的绿树红花相互映衬,仿佛一座天然氧吧。

山湖温泉的私汤、药池、盐浴,几十个特色各异的汤池,可养生、可私密、可美颜、可休闲。

春泉庄泡池融入山水之间,隐卧在原生树木和山石的怀抱之中,四周田野风光能够尽收眼底。

龙佑温泉依山傍水散布在山间林下,一步一景,汉唐风格建筑庄重又不失典雅,在泡汤时享受风景,感受到“偷得浮生半日闲”的意境。

浪口温泉浑然天成,或置于绿树下,或置于竹枝旁,翠竹扶风,感受温暖泉水带来的身体能量。

咸宁不光有各式各样的热汤,还有高山之上的冰雪运动,体验“冰与火”交织的刺激,冲上九宫山滑雪场,来一场热汤白雪之约。

## 赏竹



中国人爱赏竹子,所以有了“宁可食无肉,不可居无竹”“岁寒三友”“四君子”等千古流传的说法。

咸宁星星竹海为全国十大竹海之一,地处咸安区汀泗桥镇,现有竹林面积万余亩,覆盖率高达90%,四季翠绿,浓荫清凉。

潜山国家森林公园、随阳竹海、大岭村竹海……紧密繁茂的竹叶释放出大量氧气,弥漫在满山竹林间,行走林海,空气清新,沁人心脾。

赏竹自是乐事,但吃竹笋更是一种享受。不同竹类的笋,口感和滋味也不甚相同。到了雷竹小镇,不妨尝一尝“竹笋盛宴”,煎炸烹煮炒,尝遍竹笋百味。

## 追日



日出之美,便在于它脱胎于最深的黑暗,晨光划破天际,熹微的阳光洒向咸宁。

当朝霞邂逅一望无际的九宫山,一切都变得温柔,翻涌变幻的云彩,在夕阳的映照下显得格外梦幻绚烂。

山峦起伏,朝霞飘逸,静谧的风车瞬间有了灵气,朝霞与飞檐交相辉映,尤为壮观。

拥有最佳观景视角的陆水湖,是游客打卡的常驻景点,湖面上星罗棋布,但如果遇上了霞光万丈的朝霞或落日,那简直是赚了。

金色的光辉点缀着崭新的一天,也带来了对于新一年的无限希冀。约上好友,拿起相机,按下快门,一帧一帧地记录旭日升起,将看似平凡的一天注入非凡的意义。

## 美食



咸宁是一个颜值高、空气质量好的绿色之城,还是一座“隐匿”的美食之城,当地特色美食总会给你带来一些意外。

贺胜鸡汤、簰洲鱼圆、通山包坨、崇阳雷竹笋、鄂南美食香飘荆楚,嘉鱼野藕亮相舌尖上的中国;赤壁青砖茶入选第二批“中欧地理标志协定保护名录”,畅销国内外。

咸宁最不缺的就是有滋有味的各种特色美食。(本报综合)

## 看花



咸宁是一座花城,在咸宁,每一朵春天的花都有着一个小故事。

在春天,万亩野樱花群和竹海为咸宁披上了一件斑斓的锦缎,而油菜花是这里的主角,是咸宁这幅山水画中最灿烂

的一笔。

如果说夏天也有冷静的时候,那它一定是来到了咸宁。夏季正好来咸宁观海,“海”却不是“大海”,而是“荷海”。

咸宁是“中国桂花之乡”,桂花是秋天的信号,也是咸宁的印记。满城桂花绽放枝头,用浓郁的金色泼满咸宁,馥郁桂香传遍十里,仿佛拥有洗净灵魂的魔力。

咸宁的冬不似那么寒冷,不止有“热汤白雪”,更有俏上枝头的花朵,微风拂过你的脸颊,能带给你一缕幽香,那便是梅花。

春有万亩樱花,夏有莲花满池,秋有桂花飘香,冬有蜡梅傲雪,咸宁四季皆有花香。

咸宁的四季,鲜花不断,赏花嗅香,犹入仙境。

# 青峰翠影映湖面

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

国家湿地公园富水湖位于通山县境内,国家级风景名胜九宫山脚下,是我省著名的湖泊、湿地。

富水湖原名富水水库,拥11万亩水区,是一座蓄洪、发电、灌溉、养殖、航运兼顾的大型水利工程,年发电量1.412亿度,能调节长江下游水位。从空中看,富水湖就像两条栩栩如生的巨龙横卧在群峰之间,山水相环,翠绿互挽。

富水湖以水取胜,以生态见优,以岛称雄,以峡谷入险,以现代大型新能源基地为特色,以国内特大溶洞为奇。加之区位优势独特,生态优良,物产丰富,文化深厚。

富水湖系长江中下游南岸的大支流,发源于九宫山和太阳山,为鄂南三大水系之一。富水湖宽广处烟波浩瀚,似洞庭之坦荡;狭窄处曲径通幽,赛漓江之奇美,美在青山绿水。

两岸群山林木覆盖,绿树映青山,青山染绿水。百鸟和鸣,悦耳动听,极富野趣,环境清幽静谧,空气清新宜人。

两岸青山起伏,对水梳妆竞秀,青峰翠影

映湖面,山在湖中走,人在画中行,嫩绿的湖面,像玻璃一样透明。

在饱览九宫山胜境风光之后,再来富水湖,泛舟湖上,置身于湖光山色之中,这绿湖水将洗去您的疲劳和汗渍。富水湖和九宫山是一首山水交响曲,遥相呼应,相得益彰。

美丽的富水湖湖水清流,万顷碧波,轻舟悠悠。漫游而下,两岸群山造型各异,似龙、像龟,形象逼真。

湖边金桔满坡,苍松翠杉遍野,青山绿水相映成趣,有临水洞地质公园、大坂核电观景区、慈口乡村休闲、渔家生活体验、东海神龟、乌崖峡谷、莲花朝圣、富水大坝、牛鼻穿孔、富水乐园等多个景点。

最精华的风景在牛鼻孔峡谷,两岸崖壁如削,青山起伏,群峰秀丽,形态优美,旁边一座旗山崖高三百多米,色彩绚丽如壁画。

“群峰倒影山浮水,无水无山不入神”,不知是青山排列在岸际,还是山峰耸立在水中。站在白岩山上俯瞰富水湖,翠绿满目,峰顶岩石晶莹如玉,像天山上的雪峰,在阳光下银光闪烁,山上空气清新,沁人心脾,是一个

天然的氧吧。

富水湖不但旅游资源十分丰富,而且具有得天独厚的区位优势,处于三国、三峡国际旅游热线的节点地带,是湖北省湖泊旅游圈和两轮驱动战略中“武汉大都市旅游圈”的重要组成部分,与著名的温泉谷景区握手相邻。

富水湖管委相关负责人介绍,富水湖旅游发展的总体战略目标是富水湖碧水青山、湖光倒影、乡村风光为背景,以湖泊水体、地质公园和核电工程为载体,以湖泊观光、水上运动、休闲娱乐、滨湖度假、乡村体验为特色,将富水湖风景区打造成为国家级风景名胜、国家5A级景区、中国最美的乡村湖泊旅游目的地、华中湖水上运动与休闲度假基地、大武汉都市旅游圈湖泊旅游中心。

根据富水湖旅游区资源分布、地理特征、滨湖环境与行政区划,我省将富水湖旅游区的空间结构分为:“1113”格局,即一环一心三组团。一体:富水湖水域主体景区,一环:环富水湖赛道,一心:通羊镇旅游集散中心,三组团:大坂旅游组团、慈口旅游组团、

燕厦旅游组团。

其中水域主体景区分为水域、空中、湖岛三部分:水上观光、水上运动、水上休闲娱乐、水下探宝探秘、空中观光、空中摄影、空中娱乐、空中定情和空中婚礼;湖岛观光游览、休闲娱乐、康体养生、度假疗养。

环湖赛道景观道既可作为国际公路自行车赛道,又是一条环湖景观道,既供运动休闲,又供观赏美景,同时是湖区群众出行的生命线。

其中大坂旅游组团被分为隐水洞地质公园,官塘核电景区,西泉“中国第一实景民俗村”主题园,大坂风情小镇,富有“乡村街市”,和平、鹿鸣塘“温柔乡村”主题村等几大板块。

慈口旅游组团包括金色湖湾景区,石印、北山和西塞“快乐渔家”主题村,慈口风情小镇景区,山口、下泉“野性乡村”主题村。

燕厦旅游组团包括富水乐园,牛鼻孔峡谷风景区,港口“宁静乡村”景区。

独特的区位,优良的生态,秀丽的风光和丰富的物产,为富水湖未来的发展提供了坚实的基础。

## 旅途中的诗情画意

朱亚平

在人们心中,旅行意味着古迹、大海、名山,意味着美景、诗意和心愿。

每个人的内心深处,都有对旅行的向往。它牵引着我们感知崭新的生活。

如果把咸宁比做一本百科全书,那么每游历一个地方,更像是翻阅一段历史,一页新篇章。

向往诗和远方,我们向往的只是一种好奇和寻觅的过程,一种寻觅中所伴随的美妙心境。而踏上旅行的路,总会让你心情如诗。去旅行的路上,看云起水落,任意去来,从陌生到熟悉,从这个地方来到另一个地方。

在旅行的过程中,山河大地、宇宙星辰、花开花落、鸟啼虫鸣、字书碑帖、金石古董……这些你平时不曾拥有的东西,都可以享有。

生活中真正的乐趣也同旅行一样在于过程。在九宫山熏陶佛性佛心,在陆水湖谛听天风海雨,在大幕山仰望庄严妙相,在黄袍山俯瞰芸芸众生……旅游途中,洗涤心胸;俯仰之间,云淡风轻。

向往旅行,为的是换一个环境,换一方天空,放飞心灵。生活里的我们总是和时间赛跑,和自然抗争。我们天天忙事业,忙家,忙子女,可是忙来忙去却总是发现远离了生活的情趣和生命自由的本性。

当一成不变的生活不再让我感动时,走向远方,开启一段旅途,你便可以从狭小的空间中走出来,把生命释放于大地长天,沧海远山。

旅行,不仅能增长知识,开阔视野,享受休闲,更可以升华思想、丰富生命内涵。

蟹泉湾沙滩上的金色弥漫,使我深深地感悟:只有厚重的人生,才会永恒地灿烂。

踩在洁白如玉的沙子上,令人由衷地感叹,天地之大美,是简单,是自然,微风吹拂脸庞,伸手摘下一片云,捧起一把沙,你的心灵会被净化得和云一样洁白,如蓝天一样澄明。

走进咸宁的古民居和传统村落,你将发现历史的厚重和美感。

从咸安的盘源村,到赤壁的羊楼洞古街,从内冲瑶族村,到古仙村茅井村,从楚天第一古民居群宝石村,到远古村落石门村……咸宁处处弥漫着化不开的古诗和韵味。那些雕刻着无数哲人智者身影的遗迹,将远古与今天无缝连接。

## 出行贴士

### 单身旅行注意事项

单身旅行,安全靠自己,经验、原则和勇气等素质至关重要。单身旅行,首先要做好计划。

第一,做好行前检验。尤其是老、弱、病、残、幼、孕,通过体检确认自己是否能完成旅行,客观条件能否允许旅行,自己是否具备了一定的保健知识——这一点极其重要,这样做既是对自己负责,也是对社会负责,因为任何勉强都是危险的。

第二,画旅行线路图。结合有关地图册在自己的草图上标明记号,对所经地的情况做一个最新、最全面的咨询调研,根据你了解和掌握的信息资料做出相应的防护选择。

第三,注意细节问题。解决语言、语音的障碍问题,沿途交通、治安、饮食、服务质量、风俗习惯、社会风气,当地的水土、气候等,能否适应,哪个季节去合适,如何购物,如何走出误区,如何绕过骗局,心里都应有所准备。有某种疾病的单身旅行者,更应当做好防范工作。

第四,缺乏旅行经验,可为自己制定几条原则。陌生人提出请求或帮助,在没有能力判断是非真伪的情况下,“原则”即是唯一的护身符。

(本报综合)

## 咸安经济开发区:二十大精神人人讲 奋力实现新跨越

本报讯 通讯员吴丰、范佳琛报道:1日,咸安经济开发区组织开展“二十大精神”人人讲活动,并将此作为2023年抓干部学习、政治思想、工作作风的第一件首要工作。

2023年是贯彻落实党的二十大的开局之年,是实现“三年大变样”的攻坚之年,咸安经济开发区工作将紧紧围绕党的二十大明确的目标任务,主动融入工作大局,以“咬定青山不

放松”的劲头抓实抓好各项工作,以“六个一批”为抓手,以凤凰新城一体化项目为依托,依纵推进项目建设,由表及里盘活存量资产、抓大活小引进项目等措施,加速推进园区高质量发展,确保党的二十大精神在开发区工作中落地落实落地。

据了解,咸安经济开发区借此活动,要求在2月底前每名党员对照二十大报告精神,

结合自身工作和思想,谈学习二十大报告的体会。以党支部为单位,每个党支部利用半天时间,集中谈体会,做到人人必谈,参加人员为本党小组所有党员,邀请党工委委员和非党员同志参加。同时,要求35岁以下及副科级以上干部对照二十大精神,深入思考,结合自身工作实际,自选一个课题撰写高质量专题报告。

## 咸安:春节不停工 产销势头旺

本报讯 通讯员李婷婷、吴丰报道:“一季度订单都排满了,新项目建设一天都没停工。”近日,走进咸安经济开发区,园区真实、汇美达、窑鸡王、湖北华博阳光电机与御鼎新材料等多家企业春节期间生产不间断。

走进真真金银花药业有限公司,软袋生产车间内,工人正在赶挖设备基坑,预计2月设备可到位,3月可投产,产能可达一天200万支。该公司常务副总经理毛志海介绍,春节期间仅休息三天,初三复工,初四就恢复正常产能,每

天生产150万支金银花口服液,共生产550万支口服液,产值2750万元。

“去年产值完成8.64亿,增幅162%,税收达1.02亿。今年产值预计可实现20亿。”谈起公司发展前景,董事长李细海信心满满。

湖北省专精特新“小巨人”企业——汇美达公司春节期间生产成绩单同样瞩目,60余名员工在岗,全天无休,4条生产线共生产112万只乳白钢化玻璃餐具,出口到50多个国家和地区,实现产值890余万元。

“对于我们餐饮行业,春节是市场复苏有利时机,当然不能放弃!”湖北窑鸡王餐饮服务有限公司生产主管杨奇也干劲满满,公司仅大年三十放了一天假,其余6天共制售窑鸡18000只,鸭脖鸭翅等预制菜3万盒,产值约400万元。据介绍,该公司在全国有1000多家连锁店,产品直供湖北、湖南、江西、安徽等地的153家连锁店。

截止目前,咸安经济开发区已有97%的企业实现复工复产,复工复产企业同比增加30%,复工复产提前一周左右。

## 通城城发集团趁势而上推进高质量发展

本报讯 通讯员罗睿报道:2月6日,通城城发集团召开2022年总结表彰暨2023年工作部署大会,共同谋划集团发展蓝图,推动集团阔步前进。通城县委常委、组织部长杨昌,县领导宋建成、吴刚毅等等出席会议,通城城发集团党委书记、董事长张伟主持会议,党委副书记、总经理田墨文等参加会议。

会议对获得荣誉的先进集体和先进个人分别进行了颁奖,获得综合绩效考核先进的水务集团、隽福公司在大会做了典型经验交流。会议对2023年重点工作进行了安排部署,签订了党风廉政建设责任书、经营目标责任书、安全生产责任书。

会议指出,过去一年,通城城发集团紧紧围绕改革、融资、项目、经营任务目标,以踏石有印、抓铁留痕的工作作风,真抓实干、开拓创新,有效助推了城市建设快速发展,为通城县经济社会高速发展做出了应有贡献。

会议强调,一是要坚定信仰、坚守信念,推动政治站位再提高,以党建引领发

展、以廉政护航发展、以文化聚力发展。二是要提振信心、鼓足干劲,推动改革发展再提速,坚定改革自信、明晰改革路径,加大改革力度,做大做强做优城发集团。三是要聚焦主业、强化素养,推动经营管理再提效,提升管理能力,强化融资能力,增强盈利能力。四是要固本强基,取势谋远,推动内生动能再提升,要注重班子团结、人才培养、压实责任、作风形象。

2023年,通城城发集团要求全体干部职工要有矢志不渝的政治站位,把讲政治体现在思想深处,体现为政治能力、践行于实际行动。要有勇争第一的目标追求,做到工作争先、领导率先、干部创先。要有善作善成的能力本领,不断提升决策能力、创新能力和专业能力。要有真抓实干的务实作风,持续强化责任意识、效率意识、斗争意识、为民意识、规矩意识。进一步深化企业内部改革,稳步拓展业务板块,加速推进项目建设,持续巩固党建引领,为通城中部地区制造业强县和中部地区绿色发展先行区贡献城发力量。